## 第四届中国政务服务与优化营商环境高峰论坛举行 **六大政务服务模式携手亮相淄博**

淄博4月29日讯 春暖花 开,春风拂面。今天,第四届中 国政务服务与优化营商环境高 峰论坛在淄博举行。全国各地 100多家省市级政务服务机构、 200多名领导及专家学者齐聚淄 式代表

200多名领导及专家子省介案佃博,共同探讨审批制度改革、优化营商环境的路径方法,上海、深圳、广州、苏州、天津、淄博等六大政务服务模式携手亮相淄博,集思广益、共话发展。

国家行政学院原副院长周 文彰,中国新闻出版研究院党委 书记黄晓新,中国政博会组委会 主任彭铁元,山东省政务服务管 理办公室主任范宗杰,淄博市 委、市政府相关领导参加有关 活动。 此次高峰论坛由中国通信 工业协会主办,中国通信工业协 会数字政务专业委员会、淄博市 行政审批服务局、淄博市智慧政 务服务促进会联合承办。六大模 式代表与专家学者、政务服务领 域代表发表主题演讲,介绍改革 举措、分享经验心得,提升智慧政 务服务水平,激发市场活力,助力 中国营商环境整体水平提高。

淄博市政府副市长桑珠次 仁出席本届高峰论坛并致辞,淄 博市行政审批服务局局长范桂 君详细介绍了淄博"一次办好" 政务服务模式的运行特点,并与 来自上海的蒋红军、深圳的刘民 安、广州的陈耿、苏州的张振华、 天津的杨再旺等其他模式代表 充分交流沟通,优势互补。六大模式制度设计严密,流程链条清晰,运行规范高效,受到与会嘉宾广泛好评和认可。

淄博

此外,国家行政学院原副院 长周文彰作了题为《深化政务服 务改革 优化营商环境》的演讲, 国家行政学院教授、中国政博会 学术主席、全国知名政务服务专 家顾平安作了题为《政务服务外 包现状与发展趋势》的演讲,中 国政博会组委会主任彭铁元作 了题为《优化营商环境 建立新 一代政务大厅》的演讲,中国政 博会学术联席主席、"一窗受理" 操盘手、广东省广州市荔湾区行 政服务中心原主任刘允强以《定 制化服务外包,提高政务服务质 效》为主题,与其他演讲嘉宾一起就进一步提高政务服务质效、 优化营商环境展开交流。

第四届中国政务服务与优化营商环境高峰论坛的举办,既是淄博营商环境持续优化的集中体现,也是古商业文明的厚积薄发,必将助力淄博在新时代展现新作为,以"思想破冰"引领"行动突围",以加力提速、落实突破,打造"规范、便利、高效"的高品质政务服务新标杆。

2020年以来,淄博市委、市政府把对标学习深圳、优化营商环境作为全市改革的"一号工程",探索形成了一批惠企利民的制度创新成果,集中打造了一批走在全国全省前列的改革创

新典型。在全国率先探索实施投资项目"1+N"审批制度改革,在全省率先实施政务服务"好差评""一业一证"改革、告知承诺制审批,被确定为投资项目联合审批国家标准化试点。"一号改革工程"优化营商环境助推淄博高质量发展的成效已经初步显现

大众日报淄博融媒体中心 记者 赵志斌 刘文思 见习 记者 张晗 通讯员 姜兴国



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看 视频内容

淄博市行政审批服务局局长范桂君:

## 擦亮叫响"一次办好"政务服务模式



范桂君作主题演讲。

淄博4月29日讯 今天上午,在召开的第四届中国政务服务与优化营商环境高峰论坛上,淄博市行政审批服务局局长范桂君发表主题演讲,详细介绍了受到业内广泛认可的淄博"一次办好"政务服务模式。

范桂君表示,自姜太公建立 古齐国,定"通商工之业,便鱼盐 之利"国策起,重商亲商基因便 深植淄博大地,把优化营商环境作为推动发展、赢得主动的"一号工程"。淄博市提出,叫响"淄博效率""淄博速度""淄博服务"品牌,"十四五"期间营商环境达到国内一流水准。淄博市行政审批服务局自2018年底成立以来,围绕这一目标加快制度创新,深化流程再造,推出了一批具有淄博特色的政务服务制度

创新、实践创新成果。

范桂君介绍,"准入易准营 难"是行业经营过程中遇到的突 出问题,以前老百姓想开个药店 需要办理多个许可证, 跑多个窗 口,要多次跑、多次提交材料,总 计需要2个月的时间,无形中增 加了人力、物力成本,让许多创 业者苦不堪言。究其原因,主要 是审批机制、模式偏离了以企业 群众为中心的服务目标。早在 2019年,淄博市行政审批服务局 就着手开展"一证化"改革,从企 业群众办事角度来界定"一件 事",整合从事一个行业经营所 需办理的多个许可事项,通过一 次告知、一表申请、一窗受理、一 次踏勘、一并审批、一证准营,实 现行业综合许可"一件事""一个 证""一次办"。推行"一证化"改 革后,开办药店只需跑1趟、3个 工作日就能办好,用时不到原来 的二十分之一

目前,淄博市已颁发53个行业6197张行业综合许可证,发证数量居全省前列。2021年3月,围绕"高效办成一件事",淄博市将"一证化"改革的理念拓展到建设工程、市政设施建设等行政审批各个领域,推动实现全领域

"多证集成、一证综合"。改革后,企业群众办理"一件事"材料、环节、时限均压减50%以上,审批时限由最长的30天,平均压减至7天,有的当天即可办结。

范桂君还介绍了投资项目"1+N"审批制度改革。"1+N"即以"拿地即开工"审批模式为核心,创新实施"承诺审批制、区域评估评审、帮办代办、先建后验和标准地出让"等5种审批服务制度。通过调整审批时序、实施时间由200多个工作日压缩到50个工作日以内,审批时间压缩80%以上,实现企业拿到土地证就可开工建设。"1+N"审批制度改革被国务院优化营商环境简报刊发、新华社专题报道,省政府办公厅印发专刊予以推广。

此外,淄博市还全面建设 "无证明城市",通过直接取消、数据共享、告知承诺、部门核验 等方式实现证明材料免提交。 实施基层便民服务改革,推进政 务服务事项和便民服务事项下 沉至镇(街道),实现人员一口管 理、事项一窗通办、一枚印章管 审批,彻底打通服务企业群众的 "最后一公里",实现"零距离" "家门口"服务。

2019年,淄博在全省率先探索实施政务服务"好差评"制度, 将评判权交给企业群众。

范桂君表示,只要改革顺应 人民群众新期待,就能得到人民 群众认可和赞同。淄博市在全 省"一窗受理·一次办好"改革成 效第三方评估中位列第一名;淄 博市政务服务中心被全国妇联 表彰为"全国巾帼文明岗";淄博市行政审批服务局先后被省总 工会授予"五一劳动奖状",被省 文明委授予省级文明单位,被市 委、市政府表彰为淄博市"担当 作为、狠抓落实"先进集体。新 华社、中国企业报等国家、省市 主流媒体200余次报道淄博市改 革创新经验。

大众日报淄博融媒体中心 记者 赵志斌 刘文思 见习 记者 张晗 通讯员 姜兴国 王可端



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看 视频内容

论坛观察

## 思想碰撞为"淄博效率"再提速

春色满园的背后,是一种朝 气蓬勃的向上力量。

打造更优化的营商环境,也是助推淄博经济社会各场项事商环境,是助推淄博经济社会各项事商的党变,来源于"标准化"的筑基、"效率化"的创新以及"立体格"的服务,每一项的背后都离不开现有流程的创新改造,让博力个思想碰撞的火花助力"淄博效率"的再提速。

在对标深圳的"一号改革工程"中,淄博以前所未有的力度 和速度,达到了营商环境的淄博 新高度。在4月29日召开的第四 届中国政务服务与优化营商环

"零距离""家门口"服务……这 些"一次办好"政务服务模式的 亮点,是淄博特色的政务服务制 度创新、实践创新成果,放眼全 国可圈可点。

"行动突围"还需要进一步的"思想破冰"。在与最强强中,指人身最快者赛跑的过程中,对人身最快看赛跑的过程者齐,国外对最少最大,这一次放后。一次放在了淄博,是对省等的方定,也是对淄博这个最重要这个最重要这个最重要的方定,也是对淄博这个最重的方定,也是对淄博这城

在这场全国政务服务的思想碰撞交流会上,淄博还要全面"比、学、赶、超",在"比"中增动力,在"学"中强本领,在"赶"中争一流,最终实现全面

超越。把握大势、胸怀大局, 才能更好地推动营商环境的 加力提速。

悠悠淄水滋泽两岸,泱泱 齐风博济古今。如今,以祥祥 展理念为引领,齐文化发城市 得已经成为现代工业城市 在这片有着几千年文化积淀的 在这片有着几千年文化积淀的 上,创新、开放、务实、也 的文化品格世代相承。此次对 峰论坛在淄博召开,正是 化营商环境的历史传承。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **赵志斌 刘文思** 见习 记者 **张晗**